

11 сентября на Гоголевском бульваре Москвы состоялось торжественное открытие выставки под открытым небом: «Маршал Советского Союза Василевский А.М. Дело всей жизни». Экспозиция приурочена к 130-летию со дня рождения выдающегося полководца, она расскажет о жизни и военном пути Маршала Победы, дважды Героя Советского Союза, кавалера двух орденов «Победы» Александра Василевского – одного из главных творцов Победы в Великой Отечественной войне. После войны он возглавил Советский Комитет ветеранов, который сегодня продолжает свою работу как Российской Союз ветеранов. Стоит отметить, что ранее Российское военно-историческое общество открыло в Москве бюст Александру Василевскому на улице, названной в его честь, а также памятник на Фрунзенской набережной рядом со зданием Министерства обороны Российской Федерации.

На церемонии открытия присутствовали Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, Председатель партии «Справедливая Россия – патриоты – за правду» Сергей Миронов, председатель Российской Союза ветеранов генерал-полковник Виталий Азаров, Председатель комитета Госдумы по обороне генерал-полковник Андрей Карташов, исполнительный директор Российского военно-исторического общества Виталий Мартынюк, внучка полководца Анна Василевская, а также потомки других маршалов: Наталия Конева (дочь маршала Конева), Николай Чуйков (внук маршала Чуйкова).

Открывая мероприятие, пред-

Александр Василевский: творец Великой Победы



ставитель Общероссийской общественной организации «Российский Союз Ветеранов» генерал-майор запаса Александр Бычков отметил, что у каждого народа есть матрица, которая объединяет и скрепляет народ, а для народов, живших в Советском Союзе, такой является победа в Великой Отечественной войне.

«Великая Отечественная война коснулась каждой семьи в нашем большом государстве. Не случайно в песне поётся: «Нет в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой». Эта духовная скрепа, каковой является победа, она была достигнута мужеством и героизмом советского народа и, безусловно, тех полководцев и

тизм и достоинство. Но он сумел, пройдя через все горнила Первой и Второй мировой войны, сохранить то, чем всегда отличалось русская военная школа. Он берёг солдат, и его гениальные операции планировались прежде всего исходя из этого. И когда решили освобождать Белоруссию, не случайно ему поручили освобождение и Минска, и Вильнюса, и штурм Кенигсберга. Он разгромил Квантунскую армию. Я преклоняюсь перед такого уровня полководцами и людьми, которые прославляют в веках наше воинство», – сказал Геннадий Андреевич.

Зюганов напомнил: фашистов пока побеждали только коммунисты. «Советская сторона показала

военачальников, которые стояли во главе воинских частей, соединений, фронтов и ковали эту победу», – подчеркнул он.

С торжественной речью на мероприятии перед гостями выступил лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

«Среди полководцев Василевский отличался прежде всего своей гениальностью штабного работника. Он был человеком, который впитал православную культуру в своей семье, которая проповедовала главные ценности Божьей заповеди – любовь, храбрость, патриотизм и достоинство. Но он сумел, пройдя через все горнила Первой и Второй мировой войны, сохранить то, чем всегда отличалось русская военная школа. Он берёг солдат, и его гениальные операции планировались прежде всего исходя из этого. И когда решили освобождать Белоруссию, не случайно ему поручили освобождение и Минска, и Вильнюса, и штурм Кенигсберга. Он разгромил Квантунскую армию. Я преклоняюсь перед такого уровня полководцами и людьми, которые прославляют в веках наше воинство», – сказал Геннадий Андреевич.

Зюганов напомнил: фашистов пока побеждали только коммунисты. «Советская сторона показала

пример, как это делается. При штурме Берлина семь из десяти были комсомольцами и коммунистами. Я уверен, что, лишь сплачивая общество на этих идеалах, мы способны уберечь мир от нового фашизма и справиться с этим вызовом. Пример Василевского, нарядный его опыт, его потрясающие операции, гениальный талант полководца и оперативного руководителя, вдохновляли к новым победам. Поклонимся его светлой памяти и продолжим его славное дело», – заключил Геннадий Андреевич.

Слово было предоставлено и внуку прославленного маршала Анне Василевской.

«Мой дедушка родился в семье сельского священника. Духовная атмосфера, общение с простыми людьми сформировали его личность. И это прежде всего преданность Родине, благородство, глубокий ум, храбрость, отмеченная Георгиевским Крестом, неспособность ко лжи, внимание к людям вне зависимости от их социального уровня. Солдат марshall называл товарищами по войне и всегда ставил задачу добиться наименьших потерь. Александр Василевский был великим стратегом и руководством. Создавая план сражения, он изначально верил в победу и целеустремлённо шёл к ней. На протяжении всей войны он не потерпел ни одного поражения, не проиграл ни одного сражения. Для меня памятны его слова: «Я горжусь, что в трудный для Родины час я был нужен моему народу и отдал ему всё, что имел».

Председатель Российского союза ветеранов генерал-полковник Виталий Азаров напомнил: «Выступая перед выпускниками Академии Генерального штаба,

Александр Михайлович однажды нашёл такие прекрасные слова: «Наша Родина, наша отчизна, мать... Родина – потому что здесь мы родились, здесь всё для нас родное. Отчизна – потому что испокон века мы здесь жили, наши отцы, деды и братья. Матушка – потому что своими водами и хлебами вскориши нас. На земле многое есть прекрасных уголков. Но как одна у человека мать, так одна у человека в жизни Родина».

Председатель комитета Госдумы по обороне, генерал-полковник Андрей Картаполов также отметил заслуги Василевского. Он привёл цитату драматурга, сценариста, журналиста и военного корреспондента Константина Симонова: «Александр Михайлович имеет в себе непреклонную волю и удивительную чуткость, и деликатность. Он был замечательным представителем русской интеллигенции в рядах нашей советской армии, который отдал всю свою жизнь и все свои силы».

«Здесь находятся ребята, участники СВО. У нас родилась новая плеяды полководцев, наследников Александра Михайловича, которые сегодня ведут наших бойцов к победе, к окончательной победе над фашизмом. Той победе, которую когда-то предвидел Александр Михайлович», – сказал Картаполов.

В ходе церемонии открытия выставки участники подписали памятные открытки для российских бойцов, выполняющих задачи в зоне специальной военной операции, продолжая тем самым традицию поддержки фронта.

Выставка организована Российской Союзом ветеранов при участии Российского военно-исторического общества и поддержке Департамента культуры города Москвы. Экспозиция будет работать для москвичей и гостей Столицы на Гоголевском бульваре в течение месяца.

Мария Климанова



Узнали цитату и пропели всю строчку? Это не повод прощаться с юностью! Страна стремительно молодеет: до вступления в силу закона «О молодёжной политике в РФ» к молодёжи относили лиц от 14 до 30 лет, после его вступления – от 14 до 35. Теперь же верхнюю возрастную границу могут поднять с 35 до 40–45. Об этом заявил председатель Общественного совета при Минтруде России Константин Абрамов. «Я согласен с теми экспертами, которые предлагают это сделать. Действительно, возраст взросления на самом деле у нас сдвинулся, и возраст старения тоже», – сказал он.

Ты ж ещё молодой...

О том, что увеличение верхней планки возраста, к которому относят молодёжь, имеет смысл, заявлял ещё в марте заместитель президента Российской академии образования Геннадий Онищенко. «Ничего в этом такого устрашающего или ущемляющего чьи-то права нет», – заверил он, хотя и предупредил, что при повышении возраста не должно быть никакого административного давления, и необходимо обосновать, что такое изменение даст экономике и науке.

Вскоре идею поддержал министр здравоохранения России

Михаил Мурашко. Он обратился не к словам Онищенко, а к идеи Всемирной организации здравоохранения. «Это предложение вполне рациональное, и многие страны уже сегодня внедрили у себя, поэтому поддерживаем», – заявил глава Минздрава.

Глава комитета Госдумы по молодёжной политике Артём Метелев утверждает, что вопрос о повышении возрастной планки обсуждается много лет: «Конечно, молодость – это счастливое время, и как можно больше людей хотят его продолжить. На это есть объективные при-

чины. Мы видим, что в мире, в частности в России, растет средняя продолжительность жизни. В нашей стране она уже перевалила за семьдесят, хотя несколько десятилетий назад она была гораздо меньше. И сегодня объективно люди позднее выходят на пенсию, позднее стареют», – подчеркнул он.

Сейчас в стране 40 млн молодых людей, это почти каждый третий гражданин страны. Расширение границ увеличит число тех, кто может воспользоваться мерами государственной поддержки. «Это означает, что для настоящей моло-

дёжи, кому сегодня 15–18 лет, условия будут ухудшаться, потому что ресурс – ограничен государственный, временный, человеческий. Места на форумах, объёмы грантовых средств, которые выделяются, программы обучения – всё имеет определённые начало и конец», – отметил Метелев.

Схожую позицию высказал генеральный директор Института аналитической психологии, врач-психиатр, психотерапевт Валерий Трофимов: «Диапазон от 18 до 44 лет явно делает такую категорию молодёжи очень неоднородной, размыает границы идентичности, поскольку 18 лет – это, скажем так, ещё возраст большого ребёнка, а 44 года – это уже возраст его предполагаемого родителя. И это качественно разные люди, с разным жизненным опытом, возможностями, потребностями, приоритетами, социальным статусом и объёмом ответственности».

Государству и прежде всего экономическому блоку придётся перестраиваться довольно ощущимо: это экономика, рынок труда, образование и возможность переучиваться. Геннадий Онищенко отметил, что не прочь воспользоваться ситуацией, чтобы ограничить продажу сигарет и алкоголя: «У нас недавно 18 лет стало совершеннолетием. С медицинской точки зрения я бы совершил

тие и связанные с этим законодательные акты, в том числе отражающие вредные условия труда, употребление алкоголя, табакокурение, поднял до 21 года. Потому что к 21 году завершается полное взросление организма».

Даже если инициатива ограничится только психологической самооценкой, необходимо выяснить, на что именно повлияет новое самоощущение новоиспечённых юнцов. Валерий Трофимов задаётся вопросом: «Хотелось бы понимать, с какими свойствами и особенностями возраста молодости ассоциируется у большинства населения – с возможностью продлить некую долю инфантильной безответственности, отсрочить необходимость серьезного жизненного выбора, начало самостоятельной жизни или с креативностью, энергичностью, целеустремлённостью?»

Возможно, стоит смотреть на вещи позитивно и верить, что, например, лица, заключившие брак до 44 лет, будут пользоваться всеми льготами, положенными молодой семье. Но что-то подсказывает, что это напрямую скажется на повышении пенсионного возраста: ведь новоявленная молодёжь явно будет считаться зрелой, опытной и полным сил лет до восьмидесяти.

Александра Смирнова